

Народное слово

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

26 ДЕКАБРЯ ВТОРНИК № 247 (1257) 1995 год

В розницу — свободная цена

СОВЕЩАНИЕ В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

В Кабинете Министров республики 25 декабря состоялось совещание, посвященное подведению итогов социально-экономического развития страны в 1995 году и задач на будущий год. В нем приняли участие руководители министерств, государственных комитетов, концернов и корпораций, ведомств, ассоциаций и объеди-

нений, средств массовой информации республики.

Совещание вел Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Всесторонне проанализировав итоги уходящего года, Президент отметил, что экономические реформы глубоко охватили все отрасли народного хозяйства. Почти во всех сферах экономики

происходят ощутимые изменения. В наступающем году необходимо последовательно продолжать эти преобразования и укреплять достигнутые результаты. Для этого нужно внедрять в сознание людей сущность осуществляемых реформ, уделять особое внимание вопросам воспитания чувства хозяйственной ответственности. Это ставит

большие задачи и перед работниками средств массовой информации. К сожалению, отмечалось на совещании, телевидение и радио, пресса в этом отношении отстают от требований времени. Для того чтобы глубоко анализировать процессы преобразований, смело показывать существующие преграды на этом пути и содействовать

их устранению, средства массовой информации республики должны коренным образом улучшить свою работу.

В совещании приняли участие Премьер-министр республики У. Султанов, государственные советники Президента, заместители Премьер-министра.

(УзА).

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СУЛТАНОВ УТКИР ТУХТАМУРАДОВИЧ



Родился в г. Ташкенте в 1939 году, узбек, образование высшее, окончил Томский политехнический институт по специальности инженер-электромеханик.

Трудовую деятельность начал в 1963 г. элект-

риком на Томском заводе режущих металлов.

С 1964 г. по 1985 г. проработал непрерывно на Ташкентском авиационном производственном объединении имени В. П. Чкалова мастером, начальником лаборатории, начальником объединенного конструкторского бюро, начальником отдела автоматизации и механизации производства, заместителем главного инженера, заместителем генерального директора объединения.

С 1978 г. по 1979 г. находился в служебной командировке во Франции.

С 1985 г. по 1991 г. возглавлял одно из крупных научно-производственных объединений — НПО «Восток».

В 1991 г. назначен председателем Государственного комитета по внешней торговле и зарубежным связям, с 1992 г. — министром внешних экономических связей Республики Узбекистан.

С 1992 г. являлся заместителем Премьер-министра, министром внешних экономических связей Республики Узбекистан.

С 21 декабря 1995 г. — Премьер-министр Республики Узбекистан.

Избран народным депутатом Республики Узбекистан, награжден медалями, орденом «Мехнат шухрати», удостоен почетного звания «Заслуженный инженер Республики Узбекистан».

Женат, имеет дочь и внука.

(УзА).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТУ

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМУ КАРИМОВУ И ГОСПОЖЕ ТАТЬЯНЕ КАРИМОВОЙ

Наша семья желает вам и вашим близким прекрасно провести праздник, наполненный теплотой друзей и любимых вами людей, и поздравляет с наступающим Новым годом.

Билл КЛИНТОН, Президент Соединенных Штатов Америки, Хиллари Родэм КЛИНТОН, супруга Президента США.

ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Как сообщает посольство нашей страны во Франции, недавно в центре внешней торговли в Париже состоялся семинар, посвященный реализации экономических реформ в Узбекистане и франко-узбекистанскому сотрудничеству. В его работе приняли участие свыше ста руководителей и представителей французских фирм и компаний.

Выступая перед участниками встречи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Узбекистане Жан Клод Ришар отметил, что среди государств СНГ Узбекистан отличается политической стабильностью, правильным выбором пути экономических реформ. Мудрая политика Президента Ислама Каримова в этом отношении заслуживает особого внимания. Подчеркнув, что Узбекистан сегодня успешно сотрудничает с Японией, США, Китаем, Великобританией, Турцией, Малайзией и другими зарубежными странами, привлекает все больший интерес иностранных инвесторов, он заострил внимание на том обстоятельстве, что французские бизнесмены медленно действуют в этом отношении. Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан во Франции Акмаль

Саидов представил участникам семинара книгу Президента Ислама Каримова «Узбекистан по пути углубления экономических реформ». Он сообщил, что в ней нашли свое отражение итоги первого этапа проводимых в нашей стране экономических реформ и основные задачи второго этапа, их приоритетные направления, гарантии для иностранных инвесторов. Книга вызвала большой интерес у участников семинара. Французские бизнесмены ознакомились с подготовленной выставкой, на которой были представлены материалы о принятых в нашей республике законах по защите иностранных инвестиций, перечень проектов, которые могут представлять интерес для иностранных инвесторов, другие экономические материалы.

(УзА).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Об избрании Конституционного суда Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:
Избрать Конституционный суд Республики Узбекистан в следующем составе:
Председатель Конституционного суда Республики Узбекистан
Эшонов Баходир Отабоевич;
заместитель Председателя Конституционного суда Республики Узбекистан
Эриязаров Орал;

члены Конституционного суда Республики Узбекистан:
Абдурашидов Гафур,
Пиржанов Генжмурад,
Хакимова Сайёра Абдуллаевна.
Председатель
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ,
г. Ташкент,
22 декабря 1995 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Об избрании некоторых судей Верховного суда Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:
Избрать судьями Верховного суда Республики Узбекистан:
Исарова Кахрамона Ирисалиевича,

Кудратова Эркина Кулназаровича.
Председатель
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ,
г. Ташкент,
22 декабря 1995 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Об изменениях в составе Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:
1. Избрать судьями Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан:
Абидова Саитмурата Шеркуловича,
Косимову Акиду Ахроровну,
Насуллаева Мубина Нутфуллаевича,
Отахонова Фозилжона Хайдаровича,
Собирова Илгизара Маткубовича.
2. Считать прекращенными полномочия следующих судей Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан:

Р. Б. Аюповой — в связи с переходом на другую работу;
С. Т. Корнева — в связи с переходом на другую работу;
И. Л. Федоровой — в связи с выездом за пределы республики.
Председатель
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ,
г. Ташкент,
22 декабря 1995 г.

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

На строящемся в Караулбазарском районе Бухарской области нефтеперерабатывающем заводе состоялось очередное заседание республиканского штаба. Его вел первый заместитель Премьер-минист-

ра Узбекистана И. Джурабеков.

На заседании была проанализирована работа, выполненная в уходящем году, достижения и недостатки в сооружении объекта, который будет

иметь важнейшее значение для обеспечения нефтяной независимости нашей страны. Намечены меры по дальнейшему ускорению строительства в 1996 году.

В заседании принял участие хоким Бухарской области М. Рахмонов.

(УзА).

К итогам года уходящего

БАРОМЕТР ЭКОНОМИКИ — ТРАНСПОРТ

Его стрелка все более приближается к отметке «ясно»

Не случайно железнодорожный транспорт называют «артерией страны», «барометром экономики»... От ритмичной работы зависит жизнь сотен промышленных и добывающих предприятий, строек, рудников, наконец, простая людская радость встреч.

У железнодорожников Узбекистана есть все основания с чувством выполненного долга провозгласить 95-й год и с оптимизмом встретить 96-й. Об итогах уходящего года и перспективах на ближайшее время подробно рассказал на пресс-конференции председатель государственно-акционерной компании «Узбекистон темир йуллари» Нормат Эрметович ЭРМЕТОВ.

По сравнению с другими транспортными компаниями — автомобильной, авиационной — железнодорожная выглядит предпочтительнее. Отправление грузов по сравнению с прошлым годом возросло на 13 процентов, а по отношению к запланированной перевозке составило 125 процентов.

Увеличилась безопасность движения. В этом году дорога не имеет ни одного крушения. Ритмичность работы железнодорожного транспорта по многим параметрам от состояния подвижного состава. А чтобы его поддерживать в надлежащей форме, нужна ремонтная база. В прошлом все работы по ремонту вагонов производились в России и на Украине. Одной из ярких приметальностей 1995 года стала полная независимость узбекистанских железнодорожников от ремонтной базы других стран. Впервые обеспечена самостоятельность Узбекистана в ремонте всего подвижного состава. Более того, эта база настолько стала мощной, что сегодня она в состоянии принимать вагоны для ремонта из Кыргызстана, Таджикистана и других стран Центральноазиатского региона.

Для этого была проведена огромная работа. Например, на станции Пролетарбай организован цех ремонта цистерн. Это становится понятным, если

иметь в виду, что станция находится на Бухарском отделении дороги, недалеко от Караулбазара, где скоро вступит в строй мощный нефтеперерабатывающий завод.

Теперь все вагоноремонтные депо специализированы: в Коканде и Бухаре производится ремонт цистерн, в Карши — ремонт крытых вагонов, на станции Ташкент вводится в строй цех по ремонту пассажирских вагонов. Он оснащен современным оборудованием, которое позволяет одновременно вести капитальный ремонт 20 вагонов и столько же вагонов устанавливается под деповский ремонт.

Отложен ремонт локомотивного хозяйства. В этом году ни один локомотив не был отправлен за пределы Узбекистана. Осуществляется капитальный ремонт электровозов ВЛ-80.

Есть, конечно, и проблемы. Взять, например, ремонт верхнего строения пути. Никогда здесь не приобретали так много материально-технических ресурсов, как в нынешнем году. 17 миллионов долларов было отпущено путевому хозяйству на покупку шпал, скрепленных рельсов. И все же... За счет этого отремонтировано лишь 50 километров путей, тогда как ежегодная потребность — 300 километров.

Не удалось выполнить наме-

ченные планы по электрификации дороги. Электропроводы должны были быть иди до Мароканда, однако контактные линии проведены только от Хаваста до Бекабада и от Хаваста до Джизака. Тем не менее и это позволило значительно сократить расход дизельного топлива: если до пуска этих линий он составлял 1,5 тысячи тонн в сутки, то теперь уменьшился вдвое.

Раньше из России прибывало 8 поездов, а теперь только два. Тем не менее связь с российскими городами не только не ослабла, но стала еще более разветвленной. Произошло это за счет нашей дороги. Теперь пошла поезда Ургенч—Москва, Самарканд—Самара, Ташкент связан прямыми поездами с Москвой, Харьковом, Екатеринбургом, Иркутском, Уфой. Стало придавать большее значение повышению качества обслуживания пассажиров.

Дорога живет полноценной жизнью. Как и положено молодому организму, она развивается не только вглубь, но и вширь. Большое значение приобретает новая линия Гузар—Бойсун—Кумурган, строительство которой уже началось. Эта линия позволит создать единую независимую сеть железных дорог Узбекистана. Длина новой линии составит 224 километра. Предполагается, что во втором квартале будущего года будет полностью закончена проектно-сметная документация, а линия на всем протяжении вступит в строй в 2000 году.

Прорабатывается и строительство еще одной линии Теджен—Серак—Мешхед—Тетеран, которая свяжет Узбекистан с морями Индийского океана.

И еще одно новшество. Дирекция по перевозке иностранных туристов обещает приобрести 17 комфортабельных вагонов, которые будут обслуживать пассажиров по самым высоким европейским меркам.

Железнодорожники Узбекистана встречают Новый год с надеждой, что он ослабит пресс много проблем, доставивших от года уходящего. А что это будет именно так, говорит хотя бы такой факт: общая прибыль в 1995 году составила 3 миллиарда 660 миллионов сумов. Значит, заложен хороший фундамент для дальнейшего развития железной дороги.

Д. СПИРИДОНОВ,
корр. «Народного слова».

СП «САМЖИНТЕКС» — ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Сегодня в Самаркандской области действуют десятки совместных предприятий и фирм. Их успешная деятельность не только способствует насыщению рынка товарами для народа, но и укрепляет экономику области, республики в целом.



В канун празднования третьей годовщины независимости республики в Джамбайском районе вступило в строй еще одно узбекско-турецкое предприятие «Самжинтекс». На строительство этого крупного предприятия ушло два года. Станки и оборудование доставили из Америки, Германии, Италии, Швеции, Турции.

Построенное совместно с всемирно известной турецкой корпорацией «Язекс», предприятие перерабатывает три тысячи тонн хлопковолокна в год и производит из него трикотажные изделия на 40 миллионов долларов. 70 процентов продукции отправляется за рубеж.

НА СНИМКАХ: в ткацком цехе; мотовальница Гульбахор Сууюнова; модельеры Раиса Юданева и Мурод Себанов.
Фото Т. ПОРКУЛОВА.
(Фотохроника УзА).

На службе здоровья

СОВРЕМЕННАЯ МЕДИЦИНА — ЭТО...



Клиника госпитальной хирургии 2-го Ташкентского государственного медицинского института, которую возглавляет академик Ш. И. Каримов, сформировалась на базе кафедры госпитальной хирургии. Костяк ее составили выпускники ТашГосМИ, ученики академиков, которые сегодня выросли в высококлассных специалистов. В клинику входят отделения сосудистых, желудочно-кишечных заболеваний, печени и желчевыводящих путей, легочной и экстренной хирургии, эндоскопии и литотрипсии (бескровная хирургия, дробление камней), рентген-операционное и консультативная поликлиника. На этих отделениях ныне базируется кафедра госпитальной хирургии. Людям многих профессий

«На уровне мировых стандартов...», «по последнему слову науки и техники...» — от частого употребления эти слова как бы стираются, теряют заложенный в них смысл, и, чего греха таить, порою используются они неоправданно: то, что мы называем «последним словом», нередко оказывается в других странах уже давно пройденным этапом. Мы же хотим рассказать о лечебной методике и медицинской аппаратуре, которые используются в нашей республике и действительно отражают сегодняшний день мировой науки, высочайший ее уровень.

Всего благодаря высокому профессионализму врачей, но и (в немалой степени) благодаря новейшей аппаратуре, которой она располагает. Современная техника позволяет производить комплексное обследование больных. Ультразвуковая аппаратура дает возможность врачам за 15–20 секунд увидеть и распознать недуг на экране дисплея. При этом больному для обследования не нужно никакой специальной подготовки. С помощью новейших аппаратов здесь производятся все виды хирургического вмешательства, причем методы используются самые современные — щадящие, малотравматичные.

Одно из наиболее распространенных у нас заболеваний — желчнокаменная болезнь. Чаще всего больные обращаются к врачам слишком поздно, когда единственным средством остается удаление желчного пузыря. Некогда весьма тяжелой для больного операции теперь проходит почти безболезненно.

Имея в своем распоряжении лапароскопическую установку немецкой фирмы «Карл Шторц», хирурги удаляют желчный пузырь, оставив на теле больного едва заметный след от разреза. Был даже курьезный случай, вызвавший у медиков улыбку. Через нес-

колько дней после удаления желчного пузыря в клинику обратилась женщина: доктор, дайте специальную справку, что мне делали операцию, а то врач в поликлинике не верит... Чтобы ознакомить медиков республики с новыми технологиями в хирургии, был организован семинар, который проходил в клинике госпитальной хирургии 2-го ТашГосМИ с участием представителя германской фирмы «Дина-интернешнл» и американской «Аутосюче» — производителями

медицинской техники. На семинар были приглашены специалисты из всех областей республики и Ташкента. Многие из хирургической практики они здесь увидели впервые. А в качестве наглядного примера была продемонстрирована операция по удалению желчного пузыря с помощью лапароскопического аппарата.

Пациентка находилась в операционной, а все собравшиеся — в зале, где наблюдали происходящее на телеэкране. Двадцать пять минут длилась эта операция, безотказно работала электронная аппаратура, выдавая огромное количество необходимой медикам оперативной информации, четкими, грамотными были действия хирургов. Для специалистов это был полезнейший урок современной хирургии. Кстати, пациентку после той операции через день выписали из клиники — она ушла, улыбаясь, с букетом цветов, поскольку не соответствия привычным представлениям о человеке, только-только перенесшем сложную операцию.

Целью этапа клиники занимает операционный блок. Сюда никто из посторонних не входит. Как и подобает, здесь стерильная чистота, безвизитный доступ, электронные операционные установки. Гордость клиники — ангиографическая установка фирмы «Сименс», последняя разработка известнейшей в мире фирмы, которая по праву считается лидером в области медицинской техники.

Ангиографическая аппаратура позволяет выполнять оперативное вмешательство через просвет сосудов под рентгенологическим контролем. Делается тончайший прокол, в сосуд вводится зонд, и на экране дисплея появляется полнейшая информация об исследуемом участке: диаметр сосуда, площадь сечения, наблюдаемые сужения, деформация и многое другое.

При необходимости любой участок увеличивается на экране до огромных размеров, и тогда врачи могут рассматривать микроскопические переплетения сосудов больного как географическую карту. Причем пациенту достаточно проследить по аппарату несколько минут, а специалисты, используя память компьютера, могут отпечатать изображение на специальной пленке и изучать картинку уже без пациента. Дозировка рентгендиагностическая минимальная, потому не причиняет вреда ни больному, ни врачам, но даже при этом здесь предусмотрено множество мер защиты.

Еще одна новинка и не меньшая гордость клиники — литотриптер германской фирмы «Дорнье», установка по дроблению камней в желчном пузыре, которая тоже соответствует основно-

му принципу разработчиков медицинской техники: максимум электроники, удобства для врача и минимум неудобств для больного. Операция эта бескровная, проводится без повреждения тканей. Вообще патология желчного пузыря — основная специализация клиники. Здесь накоплен огромный опыт лечения этого недуга, а с использованием новейшей техники помощь больным оказывается более эффективной, число пациентов, которым врачи могут оказать помощь, значительно увеличивается.

В клинику госпитальной хирургии сегодня может попасть каждый, кому требуется консультация и лечение. Прием для граждан Узбекистана, независимо от места жительства, бесплатный, так же, как и лечение, и все виды операций. В консультативной поликлинике делаются необходимые исследования, сразу же ставится диагноз, и, если требуется, через несколько дней назначается операция. При поликлинике есть гостиница, где иногородние могут остановиться на период обследования. Потому в палатах стационара нет толчеи — здесь свободно, уютно, сама обстановка способствует эффективному лечению.

— Могу сказать без ложной скромности: мы выходим на ми-



ровый уровень медицинской науки и практики, — говорит директор клиники, доктор медицинских наук, профессор Николай Федорович Кротов. — Теперь у нас прекрасное оснащение, позволяющее идти в ногу со временем, вести исследования и лечение на должной профессиональной высоте, участвовать в международных симпозиумах наравне с представителями лучших клиник мира. Перспективы для работы открываются очень большие. Это радует нас, медиков, и, я думаю,



вселяет надежду в тех, кому требуется наша помощь.

Кадровый потенциал клиники госпитальной хирургии — один из самых сильных в республике. Здесь работают шесть докторов, более тридцати кандидатов медицинских наук, остальные врачи имеют высшую категорию. В контракт по поставке медицинской техники входит и специальная подготовка персонала, представители зарубежных фирм приезжают в Ташкент, обучают наших специалистов работе на новых установках.

Перед нами стали выезды наших врачей за рубеж. Н. Кротов стажировался в США, в клинике Иллинойского университета, заведующий отделением реентгенпластической хирургии А. Ахтаев два месяца работал в Филадельфии, ведущий хирург В. Ким знакомился с последними достижениями немецких коллег в клинике медицинского института Штутгарта. Впереди — поездки других специалистов, знакомство с практикой лучших зарубежных клиник.

Без этого профессионального

обмена, так же как без овладения новыми методиками лечения, без знания иностранных языков, без изучения специальной научной периодики трудно представить себе современного врача. А именно к такому знанию стремятся все, кто здесь работает.

И. КОГАЙ,
корр. «Народного слова».

НА СНИМКАХ: в клинике госпитальной хирургии.
Фото Г. АЛЕКСАНДРОВА.

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

ВЕЛИКАЯ ОПАСНОСТЬ СПИДА

В Индии национальный совет по контролю над СПИДом заявил, что почти 30 процентов запасов донорской крови в стране заражены возбудителем инфекционной болезни, включая смертоносный вирус СПИДа.

Недавние исследования выявили несовершенную технологию обнаружения вредителей малярии, гепатита и других заболеваний. Хроническая нехватка крови вынуждает банки крови обращаться к донорам из беднейших слоев населения, представляющих группы наибольшего риска.

ПОДУМЫВАЮТ ПЕРЕБРАТЬСЯ В США

Многие врачи недовольны, как они устроены, тем, что их не ценят в канадской провинции Онтарио и подумывают о переезде в Соединенные Штаты.

Врачи утверждают, что им надоело воевать с правительством провинции Онтарио, тогда как они могут практиковать в США, пользоваться там медицинским и зубным страхованием, страховать себя на случай медицинской ошибки и иметь пенсионное обеспечение. Правительство провинции Онтарио представило законопроект, который устанавливает определенный максимум на выплаты за медицинские услуги по плану страхования, сообщает «Международное канадское радио».

СНАБДИЛ ТЕРРОРИСТОВ ВЗРЫВЧАТКОЙ

Канадский гражданин египетского происхождения Ахмед Саид Хадр, который руководил канадской благотворительной организацией, находится под арестом в Пакистане.

Его обвиняют в причастности к взрыву посольства Египта в Исламабаде, в результате которого погибло 16 человек. Ахмед Саид Хадр был арестован две недели назад и объявлен голодовку. Пакистанские власти подозревают, что он купил для террористов взрывчатку.

100 ТЫСЯЧ НА РАЗВИТИЕ СОФИИ

Христо Стойков, выступая за итальянскую «Парму», даровал на развитие болгарской столицы 100 тысяч долларов.

Акционерное торгово-производственное общество «Умид» госассоциации «Узбексавдо», зарегистрированное в Чиланзарском районе г. Ташкента, ликвидируется. Претензии кредиторов принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Телефон для справок 39-16-73.

Знаменитый футболист сделал пожертвование на коктейле, организованном для сбора средств в интересах города банкиром Венциславом Иосифовым, который баллотируется на пост мэра Софии, как независимый кандидат.

СПАД ТОРГОВОЙ АКТИВНОСТИ

Министерство торговли США сообщило о значительном повышении оборота розничной торговли в ноябре. Однако другие показатели говорят о резком спаде торговой активности.

В прошлом месяце розничная продажа возросла на 0,8 процента по сравнению со спадом, наблюдавшимся в предыдущие два месяца. Однако все исследования показывают, что пред рождественский рост торгового оборота, когда торговцы получают большую часть годовой прибыли, начался с опозданием и развивается слишком медленно, сообщает «Голос Америки».

В объективе — города мира



НА СНИМКЕ: Петродворец (Россия).

ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ НА ВЫБОРАХ

Джеффри Джексон-младший — 30-летний сын видного защитника гражданских прав негров США, добился избрания в палату представителей американского конгресса.

Он одержал легкую победу над своим соперником-республиканцем в одном из округов Чикаго на дополнительных выборах. В Калифорнии бывший спикер законодательной ассамблеи Вилли Браун стал первым негром, выбранным на пост мэра Сан-Франциско.

По сообщениям международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.

ТОФАШ

FIAT

TASHKOCAUTO

Адрес:
Ташкент, проспект Айбека, 47.
Тел.: 54-35-98. факс: 54-99-27.

Совместное узбекско-турецкое предприятие "ТАШКОЧАВТО"

поздравляет своих партнеров, клиентов, всех жителей Узбекистана с наступающим Новым годом! Мы желаем всем счастья, процветания и благополучия. Выражаем искреннюю благодарность всем, кто сотрудничал с нами, стал нашим партнером, оказывал содействие в нашей работе. Мы рады сообщить: "ТАШКОЧАВТО" продолжает свою деятельность на рынке Узбекистана. В 1996 году мы надеемся еще больше укрепить установившиеся связи с нашими партнерами, приобрести новые деловые контакты. Каждый клиент - огромная честь для "ТАШКОЧАВТО"! Помните, мы работаем для вас! "ТАШКОЧАВТО" - это:

- реализация и сервисное обслуживание автомобилей "Доган", "Каргал", "ФИАТ-ТЕМПРА", "ФИАТ-ТИПО";
- продажа запасных частей;
- продажа шин всемирно известной фирмы Goodyear;
- продажа аккумуляторов.

"Ташкочавто" - официальный дилер заводов "Тофаш"- "Фиат" в Узбекистане.

Творческие встречи

ЭХО НЕСЫГРАННОЙ РОЛИ



Наталья Величко, заслуженная артистка России, хорошо известна нашему зрителю по фильмам «Тишина», «Щит и меч», «Друзья и годы», «Четыре страницы одной молодой жизни»...

— Наталья Яковлевна, первый фильм, в котором вы снимались, — «Тишина» — сразу же принес вам успех, был отмечен зрителями и критикой...

мысли, не стала для вас роковым ударом судьбы?

— Я верю в судьбу. Жизнь обильно создает такие условия, чтобы все накопленное могло реализоваться. Так было и со мной. Когда играла Асю в «Тишине», ощущала себя Натальей Ростовой, она жила тогда во мне, и, наверное, это помогало в работе над ролью...

И еще раз вы соприкоснулись с этой нессыгранной ролью, правда, уже в курьезной ситуации. Мы были во Франции со съемочной группой фильма «Третья молодость», где я снималась. А в то время там проходил показ «Войны и мира»...

— Как-то получается, что мы с вами больше говорим о несостоявшемся... Считаете ли вы, что не полностью реализовали себя?

— Я много снималась, работала с хорошими режиссерами, были интересные роли. Но осталось и немало нереализованного. Например, Соня Мармеладова в «Преступлении и наказании»...

Еще одно заманчивое предложение — сняться в «Докторе Живаго» — пришлось отвергнуть не по своей воле. Представьте, в те времена, когда роман Пастернака был у нас запрещен, мне предлагали сняться в американском фильме...

— Судя по вашим работам в кино, несостоявшаяся роль, в которой вы когда-то так стре...

вероятно занята, что в ближайшие два года у меня распланы все съемки, хотя была совершенно свободна. Увы, не мне одной из наших актеров в те времена приходилось отвергать порою просто блестящие предложения.

— Наталья Яковлевна, вы не только актриса, но и кинорежиссер. Как складывается ваша судьба на этом поприще?

— В 1982 году я еще раз окончила ВГИК, уже режиссерский факультет, сняла фильм, который стал дипломной работой, — «Служба ликвидации», через два года еще один фильм — «Ураган приходит неожиданно», который получил первую категорию, был показан на широком экране.

А потом настали сложные времена, времена больших потрясений и перемен, которые дались и поныне. Были планы, замыслы, но осуществиться им теперь чрезвычайно трудно, потому что все упирается в деньги, а их нет. Киню всегда было шуткой очко дорогостоящей. Сегодняшняя ситуация в искусстве и в кино, в частности, очень тревожная. Изобилие продуктов и шмоток не помогает утопить духовный голод...

— Вам прежде приходилось бывать в Узбекистане?

— Да, я была здесь в 1986 году на съемках фильма «Дорога мой москвич». Меня поселили в небольшой, очень хорошей гостинице с великолепным фруктовым садом.

— Вам прежде приходилось бывать в Узбекистане? — Да, я была здесь в 1986 году на съемках фильма «Дорога мой москвич». Меня поселили в небольшой, очень хорошей гостинице с великолепным фруктовым садом.

Нынешний приезд в Ташкент — первая моя поездка в ближайшее зарубежье с тех пор, как появилось само это понятие. Очень благодарна ташкентцам за теплый прием и радушие, которые меня знают, помнят мою работу в кино. Миря вам, благополучия и веры в будущее!

Зависала И. НИКИТИНА.

Окно в природу

КОШКИ ГОР

Под густым пологом арчового леса, там, где постоянно царит полумрак, обитает неугомонный и хитрый зверь — туркестанская рысь.

Обладая острой зрением, осторожностью, чуткостью, отвагой, а главное — отсутствием чувства самосохранения, она, не задумываясь, нападает на таких крупных животных, как горный козел, косяк, кабан. Сколько несмышленой тенью на дерево и припадк к суку, рысь, убаюканная собственной безопасностью, замирает...

В конце зимы рысь образует пары, а в начале весны, объединившись, приступают к размножению. Подросшие рысьята с симпатичными желтыми пятнышками на спине становятся очень красивыми. Мать очень ласково относится к своим малышам, часто играет с ними. Если какой-то непослушный котенок провинится, обхватывает его передними лапами, ложится на бок и, сдвигая урча, закладывает ему лапки задними ногами.

Интересный и своеобразный образ жизни ведут еще две крупные кошки гор — снежный барс и леопард. Снежный барс-оркайлаз, имеет еще одно обиходное название — ирбис, происходит от тюркского, — «снежная кошка». Живет он у южной оконечности Тянь-Шаня, где часто встречаются холмы и скалистые вершины. Остаток и теплую пятнистую шубку со множеством дымчатых пятнышек и полосок, кошка становится совершенно незаметной среди скалистых скал. Используют истребителей и шероховатости, приземистый барс осторожно подкрадывается к пугливой добыче и бросается на нее, перекугивая их несомненным ловким прыжком на незначительное расстояние.

В гавоухи и глухой ушайлы Ба-байлата, где не только, безгласно, гласно рычат, а и поют, в такт раскатым грома, обитает огромная пятнистая кошка — персидский леопард. Крайне осторожен, в так же раскатым грома, украшенный розочным узором, помогает зверю незаметно подкрадываться к добыче.

В гавоухи и глухой ушайлы Ба-байлата, где не только, безгласно, гласно рычат, а и поют, в такт раскатым грома, обитает огромная пятнистая кошка — персидский леопард. Крайне осторожен, в так же раскатым грома, украшенный розочным узором, помогает зверю незаметно подкрадываться к добыче.



СЛАДКАЯ КАРПАТСКАЯ

Нашинковать тонкой соломкой белокочерную капусту и очищенные от кожуры и семени яблоки. Смешать их, добавить корицы, лимонной кислоты и сахара, разведенной в столовой ложке кипяченой воды, заправить майонезом. Выложить горкой в салатник, сверху посыпать натертым на мелкой терке сыром и измельченными орехами, украсить зеленью и дольками яблок.

На порцию: капуста — 40 г, яблоки — 40 г, майонез — 15 г, орехи (любые) — 12 г, сыр — 12 г, сахар — поличной ложки, зелень — 2-3 веточки, лимонная кислота, корица — на кончике ножа.

СЛАДКАЯ КАРПАТСКАЯ

Сыр, редьку и морковь натереть на крупной терке, размешать, заправить растительным маслом или майонезом, добавить соль, тмин, посыпать зеленым луком.

200 г сыра, 2 редьки, 1 морковь, 3 столовые ложки мелко нарезанного зеленого лука, 4 столовые ложки растительного масла, тмин на кончике ножа, соль по вкусу.

МЯСО, ТУШЕННОЕ С ЛУКОМ В ГОРШОЧКЕ

Говядину нарезать кусками, посыпать солью и обжарить до образования румяной корочки. В горшочек положить слой шинкованного репчатого лука, на

него — куски обжаренного мяса, сверху — еще один слой лука. Таким образом уложить 2-3 ряда. Затем влить коричневый бульон (на 1 л воды — 1 кг костей, предварительно обжаренных). Варить их в течение 5-6 часов на слабом огне. Затем бульон процедить и поставить выпаривать. Добавить соль, перец горошком, лавровый лист и в закрытом горшочке тушить до полной готовности.

Мясо подавать с гарниром — рассыпчатой гречневой (или рисовой) кашей, отварным картофелем.

ЦЫПЛЯТА В СМЕТАНЕ

Цыплят обработать, разрезать на 4 части, посолить, посыпать

Житейские истории без комментария

НЕ НАВРЕДИ ЛЮБОВЬЮ

— Ох, и надеюсь же мне ваши поучения, — мужчина в расцвете сил аж сплюнул. — Вся эта тлетьмотня о честно прожитой жизни с пересчитыванием копеек. Что толку в том, что души у вас золотые? Зато в кармане пусто. Завидуете вы, вот что. Да, я умею жить! Приходится вертеться. А то, что налоговая инспекция проверит мою контору, так какое вам до этого дело?..

— Стасица, милый, мы ведь тебе только добра хотим, — лицо Надежды Семеновны покрыла всепримиряющая, жалкая своей безысходной обреченностью улыбка.

— Да что ж, в конце концов, людоед, бандит какой-нибудь? Что вы все вепьете вокруг с примитивными наставлениями?

Красный от возмущения на отца и бабушку Стасислав Олегович хлопнул дверью престижной иномарки и укатил восвояси к изрядно приевшейся жене и обожаемой дочурке.

...Познакомился я с ними двадцать с лишним лет назад. Надежда Семеновна с сыном (то бишь — отцом Стасислава Олеговича) пришли в редакцию с жалобой. Судя по их рассказам, тогдашние родители Стасика после нескольких лет супружеской жизни разошлись.

— Как с нею невестка сорвалась, — уверяла покаявшая женщина. — Сейчас от нас ушла к какому-то повару. Живет в нищете, пьянствует. Внучек (Стасислав Олегович) постоянно неухожен, в синяках. Часто болеет, пропускает школьные занятия.

— Приходите, — попросила она, — на суд, где будет рассматриваться дело о лишении этой маляшки материнских прав.

Я пришел. Но до суда решил зайти в школу, где во втором классе учился тогда Стасик. Мнение учителя оказалось однозначным. Пока мальчик жил с бабушкой в полной семье, то был здоров, жизнерадостен, активен. Правда, не в меру шаловлив. С развалом семьи замкнулся в себе (слова из него не вытиснешь), часто болеет, отстает от одноклассников. Это, разумеется, угнетающе действует на формирующуюся детскую психику.

— Вызвать ли на нем следы побои? — переспросила мой вопрос классная руководительница. — Да, довольно часто он в синяках, ссадинах. Спросишь: «Где тебе так?» Смотрит в сторону, молчит.

Судебное разбирательство длилось несколько часов. Мать ребенка, технолог по специальности, сказала, что воспитывает сына ничуть не хуже других родителей — может, и не идеально, но от ошибок, особенно мелких, никто не застрахован. На вопрос: «Почему он и сейчас в синяках?» неопределенно пожала плечами:

— Возврат такой. Да и непоседлив уж слишком — носится с приватями, как угорелый. Никого слушать не хочет. Последнее время тубит. Ты ему слово,

Хозяйкам

К НОВОГОДНЕМУ ЗАСТОЛЬЮ

По древнему поверью, обилье еды в новогоднюю ночь обеспечивало благополучие на весь предстоящий год. Поэтому необходимо хорошо продумать новогоднее меню, чтобы блюда были пикантные, красивые. Пусть на новогоднем столе будет побольше разнообразных легкая салатов и закусок, десерта. А рядом с народными блюдами, с салатами, в красивых кушачках и графинях поставьте разнообразие безалкогольных напитков — кетчипа, их можно сделать самим.



СЛАДКАЯ КАРПАТСКАЯ

стакана кипящего меда. Горку надо подержать в холодильнике несколько часов.

СОЛНЕЧНЫЙ НАПИТОК

1/2 стакана сахара нагревать, пока сахар не превратится в липкую коричневую массу. К 2,5 литрам воды подсыпать немного лимонной кислоты, вскипятить, добавить к сахару и снова кипятить, пока сахар не растает. Затем добавить 2 лимона, нарезанных маленькими кусочками, и подлить 100 г коньяка. Пить горячим.

Зависала Р. ГУЗАНОВА.

Узбекская фирма "АЖСК" совместно с транспортной фирмой "TransAsian Logistic" Германия осуществляет перевозку любых видов грузов в железнодорожных контейнерах...

ОТКРОЙТЕ СВОЙ ВАЛЮТНЫЙ СЧЕТ! Народный банк Республики Узбекистан предлагает новый вид вклада в свободно конвертируемой валюте. Валютные вклады могут открывать граждане Республики Узбекистан, а также постоянно проживающие в республике иностранные граждане и лица, не имеющие гражданства Республики Узбекистан.

Совместное узбекско-итальянское предприятие Sovplastital. УВАЖАЕМЫЕ ПАПЫ И МАМЫ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ! Если Вы хотите устроить хороший Новогодний праздник, подарить друг другу и своим детям красивые и оригинальные подарки, посетите фирменные магазины СП "Совпластитал"...